ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Осипова Анатолия Алексеевича на тему «Стратегия и механизмы оптимизации управления модернизацией образования в территории, представленной к защите на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 — общая педагогика, история педагогики и образования.

Тема диссертации на соискание учёной степени кандидата педагогических наук актуальна и востребована учёными и практическими работниками региональных, муниципальных систем образования в связи с тем, что задачи модернизации образования неоднократно ставились, но не реализовались в полной мере ввиду неразработанной стратегии и механизмов эффективного управления в субъектах Российской Федерации.

Автором глубоко изучены теоретические основы проблемы, использованы разнообразные методические подходы. Опытно-экспериментальной базой исследования охвачены практически все муниципальные районы (городской округ) и образовательные организации.

Научная новизна исследования заключается в разработке концептуальнометодологических основ стратегии оптимизации управления модернизации образования в территории с использованием способов (генерализации, комплексирования, ресурсосбережения) и механизмов оптимизации (организационного, экономического и социального). Заслуживает внимания определение примеров оптимизации управления модернизацией образования в территории: принцип комплексного стратегического целеполагания, принцип комплексности, принцип мотивационно-синергетического взаимодействия.

Практическую значимость исследования представляет теоретически обоснованная и разработанная модель комплексного механизма оптимизации управлением модернизацией территориальной образовательной системы на основе совокупности комплексной системы критериальной оценки образования, мер по снижению неэффективности расходов, мониторинга доступности качественного образования, оптимизации образовательной сети.

Проведённое теоретическое и опытно-экспериментальное исследование позволяет сделать вывод о том, что оптимизация стратегии модернизации территориальной образовательной системы с эффективным использованием генерализации, комплексирования и ресурсосбережения, организационного, экономического и социального механизмов, критериальной базы, стимулируемой самоорганизацией, обеспечивает субъекту высокую результативность и эффективность деятельности.

Диссертационное исследование Осипова Анатолия Алексеевича обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью, представляет интерес для широкого круга педагогической общественности.

Представленный автореферат даёт возможность судить об основном содержании работы и позволяет сделать вывод о том, что исследование, выполненное Осиповым Анатолием Алексеевичем, соответствует всем необходимым требованиям, предъявляемым к работам такого уровня, а его автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата педагогических

наук по специальности 13.00.01.- общая педагогика, история педагогики и образования.

Кандидат педагогических наук (шифр специальности 13.00.1- общая педагогика), и. о. директора государственного бюджетного учреждения Псковской области «Центр оценки качества образования»

Ильина Любовь Петровна

Почтовый адрес: г.Псков- 180017, ул. Кузнецкая, 13

Контактные телефоны: сл. т. 8-911-369-49-60

р. т. 66-14-99

Адрес эл. почты:

E- mail:ege@pskovedu.ru